

鲍店镇张庄村实施“三五双循环”走出信访新路子

——我县创新信访工作的大胆实践

宋文军 王志军

在新的历史条件下，信访工作怎么搞是各级信访部门探讨的焦点。县信访局针对鲍店镇张庄村矛盾纠纷多，信访形势严峻的村情，认真研究，大胆通过三年实践，初步形成了以说事“五分类”、“五流程”，确保“五保障”为主要内容的“三五双循环”工作法，走出了一条信访工作新路子。

一、说事“五分类”

近年来，县信访局紧扣村级各项公益事业建设、劳动力培训、农村低保户分配等问题，将各种事项“五分类”，即：推动乡村振兴的大事、惠民利民的大事、影响和谐稳定的事、扶贫帮残帮难事和其它事关群众的事，因事而施策，不搞“一刀切”，从而杜绝“小闹大做”，或者大闹小做。

二、严把“五流程”

“一”提，就是想提的都提。按照群众的问事，随时都能提，大小事都能提，家事村事都能提的工作思路，县、乡、村三级干部深入到群众生活中，动态了解，主动发现问题，落实好“一”提。一是在公共场所公开值班电话，接听群众来访电话。二是群众当面提。在村活动场所设置值班值守办，做到工作日接来访电话，同时，“两委”干部在村内街头、田间地头都要做到随时为群众答疑解惑。三是干部主动提。乡镇、村干部要坚持群众路线，入户争取人民群众的意见建议，召集邀请村民到所谈想法意见，了解群众所思所想，所求所盼，及时发现治理不足。

“二”说，遇事敞开心扉说。通过“三个提”收的说事内容，全部记录备案纳入说事议程，根据具体情况确定说事方式，用三种方式说透、说通。一是“门上等”变为“上门说”，通过入户实实在在地了解群众的诉求，及时沟通协调，转变工作方式，也方便了群众办事。二是大厅现场解决困难，要联系当事人、说事人和热心

人到村说事办公室当面解释、调处，确定解决方案。三是研判说。对群众反映较多的事件、领域，要定期召开研判会，确定研判主题，召集村民代表集中商量，研讨制定防范和解决方案。

“三”办，说定马上办。说事是基础，办事是关键。要把限期办理作为村民说事的关键环节，分类、分期进行办理处置。一是小事专人代办。对群众寻求便民服务事项，特别是因个人困难导致办理不方便的事项，由村两委指定便民服务事项代理人，帮助群众办理事项。二是大事研究议定办。对涉及村集体经济发展、村内基础设施和村务管理服务的事项，要吸纳最有威望的团队进行议定；对家庭邻里矛盾纠纷，要吸纳最有威望的团队进行调解。三是难事镇（乡）、村联合办。对村级层面难以解决协调事项，由党支部、村委会上报乡镇党委解决。

“四”访，落实跟踪访。要落实党领导一切的工作要求，接受镇党委督查督办的工作安排，确保事项办理合理合法。一是建档立卡回访。由村说事顾问团对村民所提事项进行“提说办”各流程建档立卡情况跟踪督促落实。二是重点事项专项访。由乡镇包片干部对村内发生的突发应急事件、重大事件进行村民意见、办理效果专项初评。三是乡镇党委备案随访。村民说事要落实之后报备的要求，由镇村民说事办公室筛选难点、疑点事项的方式和结果合法性合理性进行监督评判，确保事项达到民心所向、合理合法。

“五”评，成效科学评。要正确认识长远发展和短期需求、集体利益和个人利益的关系，解决引导各层次、各方面对事项办理成效进行科学评判。一是群众代表评。采取定期集中和专题评判两种评价方式，召集村民代表集中填写和村民随机访谈途径，听取广大村民的成效评价。二是党员干部评。结合党支部主题党日活动，每月进行说事办事时限评价，征求党员干部的真实评价。三是乡镇专项评。对

涉及村级管理服务和发展的重大事项、群众关注关心的身边事项，由各片形成专项督查征求意见卡，定期组织党政班子进行成效评价。

三、确保“五保障”

一是要有场所保障。各村要整合办公场所，配备村民说事厅和办公用品，完善健全说事阵地，让村民有地方说事。

二是要有机构保障。各村要在党支部的领导下，以村民委员会为基础，在村内广泛宣传发动，凡是热心村务公益的村民都可为“说事代表”，选出“村民说事厅”主任、副主任，如支部书记、村主任没有被选为村民说事厅主任的，要积极配合工作，指导和服务“村民说事厅”工作。

三是要有制度保障。严格说事流程，制定说事限时议定办理制度，确保群众只要提就要纳入说事议程，件件有回应、有结果。建立“3×”说事顾问团，村“说事代表”评选民意调解、法律明白人和退休老干部等和专家组建的“x”说事库，针对所提事项，再由村级顾问团单点选择镇说事顾问团成员参与说事。

四是要有说事热线。在村内包村干部和网格长联系电话进行公示，作为说事热线，建立热线提问专门台账，确保村民反映事项及时准确登记，纳入说事议程。

五是要有说事台账。要建“村民说事”登记备案台账，实行一事一案，要明确“提”的内容、时间和提问者人，要写清楚“说”的方式、详细情况和结果，要记录“办”的期限、方法和成效，要落实满意度测评。

县信访局通过在鲍店镇张庄村实施“三五双循环”工作法，信访流量、信访案件大大下降，进京上访告状为零。一个上访告状大村，出了名的乱村，经过“三五双循环”工作法的实施，一跃成为全县的文明村。群众们自豪地说：“自治增活力，法治扬正气，德治促和谐”。

我县特色劳务技能培训为“人人持证 技能社会”赋能

着力打造“长子理发”“长子炒饼”“长子猪头肉”劳务品牌，推动我县劳务品牌规范化、品牌化、职业化、连锁化发展，近日，县人社局组织开展的特色技能培训在县职教开班。7月12日，记者来到培训现场了解情况。

熊保贝是县猪头肉协会名誉会长、熊家猪头肉传承人之一，作为此次猪头肉培训的授课人，他告诉记者，此次培训内容主要涉及长子猪头肉发展史、制作食材、计量知识、烹饪知识、厨余垃圾、制作技能、灶具及炊具器皿等使用方法和盛巧及成品的质量标准等，他希望，通过自己的培训让更多的年轻人爱上长子猪头肉，并把其技艺传承弘扬好。

长子猪头肉培训于7月9日开班，7月16日结束，共有学员30余人。培训现场，学员们认真聆听授课，并争抢动手实践，学知识、比技术，气氛热烈。

“我这次报名参加劳务技能培训，主要是想学一门手艺，长子炒饼和长子猪头肉的制作方法，学会之后打算自己创业开饭店。”正在专心学习如何调过松香的学生张如军这样对记者说。

活动现场，长子炒饼培训班也在同步进行。烙饼、馅料、翻炒……学员们紧跟老师讲课步骤，

一边学习，一边实践，互相交流学习，互相切磋，一派比学赶超的景象。记者了解到，此次培训共包括制作食材、制作技能、质量标准、器皿使用知识等，邀请熊保贝、杨新生等作为授课老师。于7月9日开班，7月16日结束，整场培训采用师傅带徒弟的方式进行，全程实操，切实提高广大学员的动手能力。

“这次我培训学员的主要内容包括和面、烙饼、切丝、配料、制作等整个流程，主要目的是让学员们把咱们长子的炒饼技术学会、学精，让长子炒饼走出长子、走向全省乃至全国。”长子炒饼协会会员、长子炒饼制作名家杨新生这样说道。

记者了解到，长子理发培训班于7月5日开课，7月12日结束，聘用北京木北造型国家高级美发师授课，主要开设男士复古油头、女士烫染染发、刮脸等课程。



马赛 刘盼

此次劳务技能培训旨在大力培养和选拔我县美发美食行业的高技能人才，推动特色劳务品牌做优做强。做大做强，持续促进就业创业，为我县全方位推动高质量发展提供有力的技能和人才支撑。

马赛 刘盼

护路办召开防汛工作部署会议

本报讯 7月6日，县护路办组织县交通运输局、铁路沿线乡镇、县应急局、专职护路中队、南站等相关单位召开铁路护路防汛动员会。

会议强调，各单位要强化防汛工作责任，密切关注天气变化，汛期强降雨过程覆盖范围的责任人要提前进入战时状态，开展隐患排查，主动采取应对措施，提前安排部署。发生降雨时，要深入一线，靠前指挥；要根据汛情变化，及时启动应急预案，对铁路沿线可能发生山体滑坡部位提前预防；要强化灾害防御，逐级落实责任，及时发出山洪信息，落实行洪障碍清理，发现险情及时科学抢险、有效处置；要严格执行24小时值班和专人值班制度，落实重大突发事件和

男子醉驾被罚不悔改 二次饮酒再被查

都说“经一事长一智”，因酒驾被处罚过的驾驶人，通常会痛定思痛，可驾驶员张某某在第一次醉酒驾车被处罚后依然无视法律尊严，二次酒驾又被查获。

7月9日晚22时55分许，长子交警大队在省道“长晋线”张店村路段开展夏季酒驾整治“百日行动”中，发现驾驶着车牌号为晋E****9白色小型轿车的张某某涉嫌饮酒驾驶，随即对其进行呼气式酒精检测，测定结果为37mg/100mL，达到了饮酒驾车的标准。

当民警在进一步调查时发现，张某某于2013年1月25日因醉酒被吊销驾驶证5年，处罚金2000元，拘役40余天。2018年9月25日重新考取驾驶证。此次行为属二次酒驾，根据相关规定，民警依法将对张某某作出罚款2000元、吊销机动车驾驶证、并处10日以下行政拘留的处罚。面对违法事实和处罚结果，张某某后悔不已。

牛慧杰

长子县新冠肺炎疫情防控办关于进一步

为进一步优化营商环境，增强创新驱动，激发企业发展内生动力，发改局加快完善政策保障，制定出台了《长子县支持科技创新若干措施》，包括培育创新主体、支持创新载体等六个方面二十二条具体措施。现将重点内容介绍如下：

一、鼓励企业积极申报科技型企业。对首次通过市级科技部门审核推荐的高新技术企业和通过省级认定的高新技术企业分别给予10万元奖励；每次到期再次认定通过的高新技术企业给予10万元奖励；对有效期内将工商、税务注册登记地址变更到我县的高新技术企业给予20万元奖励；对新认定的省级民营科技企业给予5万元奖励。

二、鼓励企业向上申报科技计划项目。对列入国家、省、市科技计划项目的，按当年实际到位资金的20%、10%、5%给予奖励，单个项目最高奖励不超过30万元。

三、鼓励企业加大研发投入。对规模以上企业研究与试验发展(R&D)经费投入强度在3%-5%以上，全县排名前5名的企业，根据其研发投入给予10万元-50万元的科研经费奖励。

四、支持企业技术研发机构和产学研平台建设。认定或外地迁入的国家级、省级和市级技术中心重点实验室、新型研发机构，分别一次性给予最高50万元和10万元的奖励。对新认定的院士(博士)工作站，一次性给予10万元的资金支持。

五、对我县企业牵头组建新认定的国家(试点)产业技术创新战略联盟及试点，分别一次性给予50万元、30万元。对新认定的国家级、省级中试基地一次性给予20万元和10万元奖励。

六、加大创新载体运营绩效奖励。对国家级、省级“双创”载体，从认定第二年开始，年度运营评价结果(良好)以上的，每年分别给予最高20万元、10万元运营绩效奖励。

七、对获得省自然科学、技术发明和科技进步一等奖的第一完成单位，分别一次性奖励20万元、10万元。

八、鼓励企业或创新团队参加中国创新创业大赛。获得中国创新创业大赛一、二、三等奖的项目分别奖励5万元、10万元和5万元，对获得中国创新创业大赛山区一、二等奖的项目分别奖励5万元、3万元。

九、对获得中国专利金奖、银奖的，分别给予10万元、10万元奖励；对获得省专利一、二、三等奖分别给予一次性10万元、5万元、3万元奖励。

十、积极推动科普基地(或科普示范社区)建设。认定的省级科普基地(或省级科普示范社区)给予5万元奖励。

长子县发展和改革委员会
2022年6月14日

优化营商环境

长子县机关事业单位领证独生子女父母退休时一次性奖励对象县级公示

按照《长子县人民政府办公室关于印发长子县机关事业单位领证独生子女父母退休时一次性奖励实施方案的通知》文件精神，现将我县机关事业单位领证独生子女父母退休时一次性奖励对象公示如下，请予以监督举报。

举报电话：0355-8322339

公示时间：2022年7月13日至2022年7月20日

长子县卫生健康和体育局

2022年7月13日

公示名单

姓名	工作单位	生育子女时间	子女性别	年龄
刘双堂	长子县宋村乡政府	1993.01	男	19
师子清	长子县应急管理局	1988.03	女	20
张晓文	长子县宋村中心卫生院	1984.08	女	20
潘晓庆	长子县鲍店联校	1984.04	男	20
李巧连	长子县市场监督管理局	1992.02	女	19
柴新梅	长子县丹朱镇人民政府	1992.07	男	19

关于“扫黄打非”

1.基本含义

“扫黄”就是清扫对青少年成长有严重影响的淫秽色情“扫非”就是打击非法出版非法出版物及非法信